Королева Т.В.

Классный час

«Главное слово в любом языке»

Тип мероприятия: классный час

Форма: беседа, обсуждение.
Цели: Повышение культурно-нравственного уровня учащихся; воспитание чувства преданности к матери, ее значимости в семье; 

Задачи классного часа:

1. расширить знания учащихся об истории праздника;

2. показать социальную значимость семьи;

3. формировать у ребят  уважительное  отношение к своему дому, семье, матери и культуру взаимоотношений родителей и детей;

4. способствовать формированию положительных эмоций;

5. воспитывать  заботливое отношение к родным и близким.

Ход проведения мероприятия:
1. Организационный момент

2. Вступительное слово учителя.

Звучит песня «Мама»  (сл.А.Шульгиной, муз. В.Гаврилина).

Учитель:

Без сна ночей твоих прошло немало,

Забот, тревог за нас не перечесть,

Земной поклон тебе, родная мама,

За то, что ты на белом свете есть.

 1 ученик::

От чистого сердца, простыми словами,

Давайте, друзья, потолкуем о маме.

2 ученик:

Мы любим ее, как хорошего друга,

За то, что у нас с нею все сообща,

За то, что, когда нам приходится туго,

Мы можем всплакнуть у родного плеча.

3 ученик:

Мы любим ее и за то, что порою,

Становятся строже в морщинках глаза.

Но стоит с повинной прийти головою –

Исчезнут морщинки, умчится гроза.

Звучит музыка из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь».

Учитель:

Мама! Мамочка! Сколько тепла, ласки и нежности таят в себе эти слова, которыми мы называем самого близкого, самого дорогого человека на земле! Каждый из нас от рождения и до конца своей жизни несет в своем сердце любовь к матери. Мама для любого из нас – это святыня, хранительница семейного очага. Именно поэтому во всех уголках мира принято отмечать День матери.
2. История создания праздника (рассказ учителя сопровождается красочной презентацией)

- Праздник День матерей России был установлен Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельциным  в 1998 году и отмечается в последнее воскресенье ноября.

3. Образ матери на картинах великих живописцев и иконах (рассказ учителя сопровождается красочной презентацией)

Мама – самый главный человек в жизни каждого из нас. Доброта, заботливость и вечная тревога матери за судьбы своих детей – вот что с восхищением и чувством великой благодарности стремились запечатлеть живописцы на своих картинах и на иконах.

Слово «икона» - греческое, оно означает «образ». Многие иконы изображают Богородицу. По преданию, первые иконы Богоматери были написаны ещё при её жизни, и написал их ученик Иисуса Христа апостол Лука. Одна из них – «Богоматерь Владимирская» - создана в первой половине 12 века. Икона «Богоматерь Владимирская» считается покровительницей, защитницей Русской земли. Вглядитесь в неё: лик Богоматери печален, она скорбит о предстоящих её сыну испытаниях. Склонив голову к младенцу Иисусу, который нежно прижимается к её щеке, Богоматерь умоляющим жестом протягивает к нему левую руку, словно, прося Иисуса о защиты для всех нас.

Мать – Богородицу верующие люди почитают, любят, прославляют. Богородица считается покровительницей нашего отечества. В честь Богородицы строят храмы, пишут иконы, посвящают Ей стихи, песни.

 (На фоне песни "Авэ Мария” девочка  читает стихотворение Александра Яшина "Молитва матери”.)

Учитель: Заступница, дай мне большую душу,

Сердце доброе,

Око недремлющее,

Голос мягкий, отходчивый, ласковый,

Руки крепкие, незлобивые, –

Очень трудно матерью быть!

Не власти прошу,

Не за деньги стою.

Вдохни. Сердобольная, в грудь мою

Столько любви и силы,

Чтоб до могилы

На всю семью –

На мужа, на сына, на дочерь мою,

– На каждый характер хватило,

На все сомнения 

И смятения,

На спотыкания и причуды,

На завихрения 

И увлечения,

На заблуждения 

И остуды.

Только любовь раскрывает сердца,

Лишь перед ней отступает горе. 

Мне нужно очень много любви.

Ты – Мать, Ты меня понимаешь...
4. Обсуждение по вопросам.

Вопросы для обсуждения

1. Как вы думаете, трудно ли быть мамой? Что самое главное, по вашему мнению, в жизни мамы? (Ответы детей).    

2. Можете ли вы назвать свою маму учителем? За что вы ей всегда будете благодарны? (Ответы детей).

3. Любите ли вы разговаривать со своей мамой, делитесь ли вы с ней своими мыслями? Интересуетесь ли ее проблемами? (Ответы детей).

4. Что вы испытываете, когда другие люди при вас хвалят вашу маму? (Ответы детей).

5. Ссоритесь ли вы с мамой? Кто, по вашему мнению, чаще всего виноват в этих ссорах? Как вы миритесь? ( Ответы детей).

6. Что вы испытываете, когда ваша мама плачет? Можете ли вы успокоить ее, когда она переживает и беспокоится о чем-либо? (Ответы детей).

7. Помогаете ли вы своей маме? Что чаще всего вы делаете по дому? (Ответы детей).

8. Меняется ли жизнь в вашей семье, если на какое-то время вы остаетесь без мамы? Скучаете ли вы без нее? (Ответы детей).
9.  Были ли в вашей жизни такие моменты, когда одно только присутствие, прикосновение к вам вашей мамы успокаивало вас, и вам становилось лучше? (Ответы детей).
5. Письмо своей маме (учащиеся пишут письмо своей маме со словами любви и благодарности). На экране фотографии мам учащихся.

Учитель: Я думаю, что и в ваших силах, глядя на замечательные фотографии ваших мам, написать сегодня им то самое сокровенное, что хранится в ваших сердцах, в ваших душах. О чем мы забываем сказать по причине своей занятости, хотя каждый день видим маму рядом.

Дети пишут письма своим мамам.

Учитель: Пусть письма с вашими откровениями и самыми добрыми признаниями станут приятным подарком для ваших мам. Положите их в конверты и отправьте по почте своим любимым мамам. Не забывайте о своих мамах даже когда вы станете взрослыми, не жалейте добрых слов для самого дорогого и любимого человека.

Звучит песня С. Михайлова «Мама».
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